2023年9月25日 星期一 本版责编: 郭 辉 版式设计: 林晓燕

敬老院里迎佳节



本报讯(记者 陈超 刘攀攀 通讯员 毛燕芳)近日,盐仓街道敬 老院负责人找到记者,称想在中秋 佳节来临之际,让老人们提前感受 节日的氛围,让栏目一起帮忙出出

记者了解到,盐仓街道敬老院 现有五保老人22人,自费老人5 人,平均年龄在70岁左右。"主要 是以五保老人为主,他们家里无儿 无女,比较寂寞。我们这里娱乐活 动比较少,老人的文化水平也并不 高,希望社会各界可以多给予老人

一点关注,多来举办活动,让他们 热闹热闹。"盐仓街道敬老院负责 人李建英说。

得知这个情况后,记者联系 了盐仓街道新时代文明实践所, 并联合军嫂义工艺术协会一起提 前制作了月饼。"中秋节快到了, 我们也想让老人们热闹热闹,可 以组织军嫂志愿者做一些月饼给 他们送过去,和他们一起过节。" 军嫂义工艺术协会志愿者徐凌云

考虑到盐仓街道敬老院内的 老人年龄较大,不适宜吃高油高脂 高糖的食物,志愿者们优先选用了 枣泥、豆沙等低糖低脂的材料。 "老年人比较喜欢吃这种传统的馅 料。"军嫂义工艺术协会志愿颜春 燕笑着说,"秋天也到了,柿子本

真情温暖长者心

来就是一个应景食物,我们又做了 花生,配在一起,就是一个'好柿 花生',看上去比较喜气,寓意也 比较好。"

隔天,记者和军嫂义工艺术 协会志愿者们带着做好的月饼一 起来到盐仓街道敬老院,为老人 们送上自己的心意。"谢谢,谢谢, 中秋节快乐。"、"欢迎你们下次再 来,我们身体也好些。"、"第一次 这么高兴,从来没这么高兴,你们 多来来。"……现场欢声笑语,老 人们的脸上都洋溢着幸福的笑

现场,大家还准备了快板、朗 诵及小游戏,并为近期过生日的两 位老人庆生,进一步提高老人的幸 福感、获得感。"今天给我过93岁 生日,这么多人来看望我,这真得

太好了,很开心。"、"当然开心了, 很喜欢,这么多人在。"老人们笑 着握住大家的手止不住的感谢。

"给他们过生日、吹蜡烛的时 候,看到他们很开心,我们心里也 很高兴,希望以后有机会可以更 多地参与活动,和大家一起把志 愿服务做得更好。"军嫂义工艺术 协会志愿者王琢说,用实际行动 践行关心老人,将关爱和温暖送 进他们的心底,使老人感受到来 自社会大家庭的温暖也是他们最 大的心愿。



食品安全宣传接地气才好

2023年定海区食品安全宣 传月活动近日启动,现场除了 放置宣传展板,还设置了保健 品和名贵中药材鉴别、"你点我 检"快速检测等摊位,积极回应 社会公众关切,从不同角度就 食品安全问题进行生动有趣的 讲解,收到了良好的效果。

民以食为天,食以安为 先。随着经济的快速发展和物 质的不断丰富,注重食品安全、 倡导健康生活早已成为社会共 识。阳光厨房、红黑榜、食品安 全监督员……近年来,定海在 不断向妨害食品安全、危害群 众健康的违法犯罪行为亮出法 治利剑的基础上,不断丰富宣 传的方式,加强市民的参与度, 食品安全保持了总体稳定向好

从中可以看到,科普宣传 对于不断提升食品安全治理 能力和水平发挥着至关重要 的作用。在今后的宣传上,相 关部门应持续深入做好食品安 全宣传氛围营造工作,聚焦"有 用、有趣、有料"的定位,打出科 普宣传、正向引导等"组合拳", 着力促进食品生产经营企业质 量管理水平提升,努力提高消 费者食品安全防范意识和自 我保护能力。坚持贴近群众、 协同共治,建立长效机制,通 过开展接地气的食品安全宣 传,营造食品安全齐抓共管的



共话中秋 童迎国庆

9月22日,岑港街道组织辖 区小朋友开展"月圆中秋传经 童心绘画迎国庆"活动,身 着汉服的小朋友们认真聆听关 于中秋节的由来、神话故事和传 统习俗等,并绘制《祖国我们爱 您》画卷。

> 记 者 胡思佳 通讯员 龚恩磊 袁珊芬 摄



柔性执法的定海温情

本报讯(记者 王思圆 通讯 员 冀翔宇 乐静静)"天气那么 热,你们不但自己买了瓜,还帮我 们吆喝,真是太感谢了。"面对区 综合行政执法局城东执法中队执 法人员,水果经营户孙师傅夫妇 满是感激。

事情发生在9月13日傍晚, 区综合行政执法局城东执法中队 执法人员开展巡查时,在辖区桔 园南区小区附近发现了一对夫妇 正利用车辆设摊售卖哈密瓜。经 执法人员进一步询问得知,夫妻 俩来自山东,这次装运了120余箱 哈密瓜来到舟山进行售卖,希望 能够补贴家用。了解情况后,执 法人员立即告知孙师傅,这属于 占道经营行为,影响市容环境秩 序,也会给道路通行带来许多不 便和安全隐患,执法人员需按处

罚流程对当事人作出暂扣车辆和 罚款的决定。

"对不起,天热瓜容易坏,我 - 时心急就想着在路边尽快卖 掉。"孙师傅歉意连连。考虑到经 营户卖瓜不易,且车上的水果属 易腐物品,如果直接没收会对当 事人造成重大财产损失。执法人 员引导孙师傅将车辆移至中队院 子内,队员们更是临时组建起了 "卖瓜小队"。"这瓜挺甜的,买个 回去吃……"搬瓜过程中,执法人 员还帮忙吆喝起来,招呼周边单 位员工、商户和路人伸出援手,大 家按市场价买下了车上所有的哈 蜜瓜,解决了当事人的难题。

"你们执法真的很有'温度' 我们以后一定合法经营。"当车辆 解除解封扣押当天,夫妇俩握着 执法人员的手感谢道。

东海百里文廊马岙段特色伴手礼上线

1/16%略"在身边

本报讯(记者 胡思佳 王胜 通 讯员 俞佳逸 柴莹莹)品尝过传统 的广式、苏式等月饼,用大米制作 而成的米月饼又是怎样的滋味? 今年,舟山千年马岙旅游开发有限 公司联合马岙本土企业舟山海之 最食品有限公司推出富有当地特 色的观音米饼,这也成为马岙展示 千年稻作文化的特色伴手礼。

走进位于马岙街道的"海之 最"公司生产车间,大米的清香扑 面而来。自动化生产线下,观音米 饼经过成团、压制、烘烤等一系列 生产工序逐渐成型,饼皮色泽润 白、质地柔软,外观玲珑可爱。

有别于传统以面粉为主要原 料的月饼,观音米饼在饼皮上进行 了改良,选用北纬30°"千年马 岙"的黄金稻米为主要食材,让观 音米饼更富文化味。"马岙的千年 稻作文化历史让马岙的稻米在舟 山比较有名,得天独厚的地理条 件,使得种植出来的稻米口感绵 密、醇香浓郁、回味流长。""海之 最"公司总经理冯海飞介绍说,观 音米饼的饼皮工序模拟了传统石 磨,将马岙晚稻大米制作成新鲜细 腻的米粉,并经过反复尝试,配以 大众喜爱的紫薯椰奶、莲蓉薄荷、 红豆菠萝三种口味馅料,不仅少油 低糖、口感绵密,入口还带有淡淡 米香,更显清爽。为了保证观音米

饼的口感,该公司选择新鲜的本地 食材作为原料,从面皮搅拌、成型、 烘烤,再到冷却杀菌、包装、装盒 等,整道工序不超过3小时。

为了更好地展现马岙稻作文 化,马岙今年与本地企业合作推出 观音米饼。"'海之最'公司制作各 类烘培糕点已有25年时间,其中月 饼和观音饼制作也有10多年,在舟 山有一定的知名度。"据舟山千年 马岙旅游开发有限公司相关负责 人介绍,希望借助企业的制作工艺 与市场影响力,依托马岙千年稻作 文化,以观音米饼作为文化交流的 媒介,传递马岙千年稻香村深厚底 蕴,提升稻作文化影响力。同时, 助力当地稻米销售,带动村民及农 户实现共富。目前,观音米饼已成 功入选2023年"浙江特色伴手礼"。

"作为东海百里文廊马岙段特 色伴手礼,我们在观音米饼的包装 上也融入了东海百里文廊、千年马 岙稻香村及浙江特色伴手礼的元 素。"该负责人介绍说,马岙街道将 继续深挖东海百里文廊马岙段的 历史人文及"千年马岙"稻作文化, 除了将东海百里文廊马岙段景点 介绍融入到产品中,也将以本地稻 米等为元素,开发具有当地特色的 文创产品,打造属于马岙独有的文 化记忆点。目前,观音米饼已在线 上微信小程序"莫懊市集"及线下 东海百里文廊马岙段沿线各业态 展示销售。

一抹"橄榄绿" 点亮孩子心中的"中国红"

本报讯(记者 胡思佳 通讯 员 何静)学校国防教育是全民国 防教育的重点和基础,更是实施 素质教育的重要内容。橄榄绿舟 嵊小学国防班第二期近日开班, "橄榄绿"牵手"红领巾",携手开

展国防教育。 在进行简短的开班仪式后, 来自橄榄绿老兵红色故事宣讲团 的退役军人刚献丽奶奶为第二期 学员们讲述了1944年发生在舟山 《血战大鱼山》的战斗故事,让孩 子们了解历史、珍惜和平。"听了 《血战大鱼山》的故事让我们深受 感动,也让我们了解了现在的生 活来之不易。今后我们也要向先 烈们学习,爱国、爱党,长大后做 对祖国有用的人。"橄榄绿舟嵊小 学国防班第二期学员说。

据悉,橄榄绿舟嵊小学国防 班是"千岛老兵"志愿服务项目 的一部分,由定海区橄榄绿志愿 服务社组织退役军人进校园开 展国防教学活动。"与去年不同, 今年的国防班面同舟崍小学四年 级学生展开,取消了往年固定班 级设定模式,以自愿报名的方式 将国防知识更广泛覆盖到学生群 体。"据定海区橄榄绿志愿服务社 相关负责人介绍,他们将以国防 教育为核心,结合舟嵊小学适龄 段学生特点设计开展国防教育 培训,进一步加强学生的国防教 育,增强全民国防观念,激发他 们的爱国意识、国家责任感和集 体荣誉感。

"文明健康 有你有我"公益广告

